

## 动物的尾巴

每个动物都拥有各自专属的尾巴,样子不一,功能不一。接下来,我就来介绍一下这些动物的尾巴,首先有请第一位……

第一位是小狗。狗的尾巴有时是垂下去的,有时却是笔直的,但是它们的功能都是相同的。你观察过吗?平常我们看见狗狗奔跑时,似乎没有出现过不稳定的状态吧?那是因为狗的尾巴在奔跑中可以保持平衡。曾有人做过实验,狗如果没有尾巴,跑起来就很容易摔跤。小狗开心时,尾巴一直摇摆,由此可见,尾巴也是狗狗表达心情的重要工具。

接着来看一下袋鼠。你们知道袋鼠的尾巴是用来干什么的吗?没错,袋鼠尾巴的第一个作用就是保护自己。袋鼠受到危险时是会挥动自己那粗壮有力的大尾巴的!袋鼠甩着大尾巴,向敌人腿上用力一甩,轻则造成对方骨折,重则造成全身瘫痪,让敌人无法动弹。第二个作用大家可能不知道,那就是袋鼠生育时喜欢把尾巴放在肚子下面,为的是让袋鼠宝宝在肚子里舒服一点,也是为了让自己能够好好休息。袋鼠生育时和人类一样,肚子都会下垂,导致自己睡不好,有了这根粗壮的大尾巴就可以把它垫在肚子下,就没有下垂的难受感啦。

最后一位是响尾蛇,响尾蛇的尾巴也是很有用处的,那就让我来跟你们讲讲吧!第一个用处,响尾蛇的尾巴是一种防御工具。因为响尾蛇的尾巴上有一块类似金属的角质层,可以在地上摩擦,发出沙沙的声音,所以当遇到危险的时候,它们会不断地摇动自己的尾巴来发出声音,似乎在向敌人发出警告,致使敌人不敢上前。响尾蛇的尾巴第二个用处就是来获取自己的食物。有些比响尾蛇小的动物,比如小羊或者小兔子就是响尾蛇的食物,响尾蛇可以用它的尾巴诱导这些小动物来喝水,因为响尾蛇的尾巴发出的声音很像小溪流水的声音,附近的小动物口渴的时候,听到了这种声音就会循声过来找水喝,然后就被响尾蛇吃掉了。

这就是三位动物尾巴的作用,你还知道哪些动物尾巴的作用吗?可以和我一起分享哦!

南通开发区实小集团能达校区五(3)班 江雨泽  
指导老师 陆灵洁

## 二十年后的家乡

“丁零零……”悦耳的闹铃声响了起来,叫醒了我。我发现自己身处一间陌生卧室的床上,旁边的窗帘自动拉开了,我往外一看:“啊!原来我穿越到了二十年后的家乡。”

躺在床上看落地窗外的景色是那么熟悉又陌生。一眼望去,家家都住上了两层别墅,户户拥有营养又美味的四季蔬果、各色赏心悦目的鲜花绿植、活泼又可爱的各种宠物,并且都有一个全能机器人在不知疲倦地打理劳作着……人们每天要用的出行交通工具也变了样:大车小车们都装上喷气装置在空中多层道路上飞行,再也不用担心堵车啦!

我兴奋地跳下床,走上地毯,惊讶地发现地毯居然可以立刻自动清洁并烘干,对于容易过敏的我来说,简直是个天大的好事!湿冷漫长的冬天开空调暖气特别费电,皮肤还容易干。如果不开暖气,那起夜上卫生间时就要套上厚衣服防止着凉。冬天洗完澡后,卫生间四周墙壁和地面跟淋过雨似的又湿又滑,时间一长还会时不时散发出阵阵霉臭味!现在卫生间的墙壁和地面都时刻保持干燥,还会随气候变化保持恒温,一年四季芳香怡人,一点臭味都没有了。仔细观察,厨房四周的墙壁和地面也可以自动吸收并净化油烟和污渍,非常健康和环保。等我滑下旋转楼梯到楼下,发现客厅里的普通沙发变成可自动艾灸推拿的折叠床,并可收纳到墙壁里隐藏起来,这样自由活动的空间更大了。

院外,自动洒水装置正在给青青草地洒水,这些水可以吞噬空气中的尘螨病毒细菌……空气经过绿地净化后,可以释放出清新宜人的氧气。

二十年后的家乡真是让我大开眼界!

南通开发区实小集团能达校区五(3)班 王淑瑶  
指导老师 陆灵洁

## 那一刻,我长大了

去年11月份,可怕的疫情暴发了,许多人都相继阳了。“咳!咳咳!我好像阳了。”妈妈回来后,声音变得沙哑。我听了立马给妈妈拿来了抗原。“两条线,阳了。”妈妈一看阳了,不想和我们有任何接触,就把自己隔离在房间。

这些我都看在眼里,想起以前我只要说一句:“妈,我饿了!”一袋好吃的小面包或小饼干就会出现在我面前。可是现在……不行!我也要学会照顾妈妈!

“滴滴滴!”早上闹钟响了,我立刻穿好衣服,戴好口罩,迫不及待地去看妈妈好一些了没有。我把房间的门推开一条缝,小声问道:“妈妈,你有没有好点?”妈妈缓缓睁开眼睛,用微弱且着急的声音说:“赶紧出去,别传染你了!”我看妈妈状态还不错,就出去准备早饭。忙完后,我给妈妈盛了菜粥,配了一点小菜,把碗端到了妈妈的房间,轻轻对妈妈说:“妈妈,你不能空着肚子,稍微吃一点吧,这样才有力气抵抗病毒。”妈妈吃惊地问:“你今天怎么这么懂事呀?”“这不是希望您快点好嘛!”我甜甜地说。“我的儿子真是长大了!”妈妈开心地说。

成长,其实只是一瞬间的事。我们以为自己走了很远,而时光却笑着说:“我只不过眨了一下眼。”在成长的过程中,父母给予了我们很多关心,在他们有困难的时候,我们也应该尽自己的力量去帮助他们。

南通开发区实小集团能达校区五(3)班 冒宇涵  
指导老师 陆灵洁



猫头鹰

南通高等师范学校附属小学三(5)班 盛思涵

## 我学会了游泳

成长就像一块巧克力,开始时苦涩,片刻之间融化,变得甜滋滋了。类似的感觉,也在我练习游泳的某一刻产生。

那是在一个晴朗的下午,太阳散发着金黄的光芒。游泳馆里一群孩子正排着队准备跳水,而我就是其中之一。尖利的哨音响起,一个同学跳进了泳池。他蹬着腿、划着手,唰唰地游了起来。我看了自叹不如,因为我几乎毫无水性可言。

排在我前面的人一个接一个,纷纷跳下水。初一的大哥哥、幼儿园大班的小弟弟,看上去游得都比我好得多。我心里暗想完了,他们游得那么好,看来挨批的只有我了。我似乎看到教练生气的样子了。轮到我了,偏偏我这时头脑昏沉、四肢僵硬,全身发起抖来。教练大喊道:“快跳下去呀!别磨蹭了!”我站在泳池前,怎么也跳不下去,急得哭了起来。

不知什么时候,父亲进了场馆,站在我身边。他和教练聊了几句,发了一会儿呆,然后摸着我的头。他说:“人的脂肪会让人浮起来的,不要害怕。要不你戴个游泳圈,我陪你一起跳,好不好?”我看着他点点头。

哨声响起,我眼睛一闭,听见两声巨大的哗啦声,感觉自己周围溅起了水花,身体冷冷地沉了下去。我用力蹬腿、划手,一顿胡乱操作。还好,我没有呛到水,我能呼吸,我顺利地游完了全程。

回望父亲,他仍在跳下去的地方挣扎。父亲是只旱鸭子,看来这是他第一次下水。他的近视眼镜不知哪里去了,他的脖子伸得很长,嘴张得很大,身体却在不断下沉。他的咳嗽声吓到了教练,被拖上了岸。众人向我们投来异样的目光。沐浴在目光里,我的嘴里像是含着一块巧克力,苦涩而甜蜜。

时至今日,我还记得那哗啦声、咳嗽声和众人闪烁的目光。那一刻,我懂得了勇敢和爱的力量,我长大了!

南通开发区实小集团能达校区五(10)班 朱清文  
指导老师 强月梅

## 一双神奇的眼睛

记忆的片段缓缓倒流,当我把画面按下暂停键时,浮现在眼前的是三年级第一堂英语课。我们的新老师——储老师走了进来,她那双眼睛仿佛会说话……

教室里,储老师正在给我们上着第一堂英语课。那时我对储老师很陌生,一双炯炯有神的眼睛,上面是一对像月牙似的眉毛。小巧的鼻子挂中间,下面有一张能说会道的嘴巴。当我被喊起来回答问题时,储老师的眼睛仿佛在说:“别害怕,你能行!”我感觉答案就在脑海中蹦跶着,一张嘴,它就欢快地蹦了出来。老师的一句“很好”让我从此爱上了英语课。

四年级时,我们班参加了“校长杯”足球赛。在球场上,储老师的眼睛眉飞色舞,仿佛在说:“加油,要赢哦!”那次我们班虽然没能拿到第一,但是您的那双鼓舞人心的眼睛却深深地印在了我的脑海中。

“发试卷啦!”不知是谁大喊一声,宛如一道晴天大雷在班级里炸开了。刚回到座位上,我就看到了您那双生气的眼睛,仿佛在说:“考那么差怎么还有心思在外面玩呢?”当您开始报分数时,您的眼神忽明忽暗,有时仿佛说:“考得不错,继续保持!”有时仿佛说:“学习要用心、仔细呀!”

储老师的眼睛,时而生气,时而温暖。但它都在不断更正着我们的坏习惯,让我们不断进步。它带领着我们向更美好的未来走去……

南通开发区实小集团能达校区五(10)班 范梦琪  
指导老师 强月梅

## 一张旧照片

晚饭后,我从书架上抽出一本书,准备开始阅读,这时,一张照片滑落下来。

照片上一个小女孩站在山顶上,梳着小辫子,两根手指比成“V”形,脸上露着甜甜的笑容。在小女孩的身后,是一个带有尖顶的凉亭,周围绽放着许多可爱的小野花;无数碧绿的小草随风翩翩起舞;还有一两块大石头悠闲地“躺”在巨大的绿毯上,好不自在!凉亭角上歇着一只小黄鸟,它张着嘴巴,好像正在演唱一首优美的歌谣。

这时,我的眼前浮现出了那难忘的一幕……

那是5年前的暑假,我和妈妈到青岛游玩。当我们来到崂山脚下时,我看着高耸入云的崂山,在心里暗暗做了一个决定:不爬上山顶,我决不回头!我们爬到半山腰时,调皮的太阳突然跳了出来,把我们晒得汗流浃背。过了一会儿,又下起了倾盆大雨。这种天气给我们的登顶带来了很多麻烦,令人十分沮丧。面对重重困难,每当我要放弃时,“不爬上山顶决不回头”的念头就会从我的脑海中闪过,让我始终坚定地往前走。终于,凭着这个念头,我爬上了山顶,妈妈立刻掏出手机,将这个瞬间定格在了照片里。

这张照片虽然过去了很久,但永远是我最珍贵的回忆。它让我明白了坚持的可贵。做任何事情只要持之以恒,就会有所成就!

南通高等师范学校附属小学五(8)班 陈瑾清  
指导老师 陈燕